

莒南县农业机械管理局 2017 年政务公开工作

上半年工作总结及下半年工作计划

2017 年上半年，我局紧紧围绕县委、县政府关于政务公开工作相关要求，明确工作重点，加强工作领导，扎实推进政务公开工作，现将工作开展情况汇报如下：

一、政务信息公开组织机构与制度建设情况概述

（一）组织机构建设情况。我局调整充实了政务公开工作领导小组，专门负责全局政务公开及政府信息公开工作。局长亲自担任组长，副局长为副组长，各相关科室负责人为成员，下设办公室，指定专人负责该项工作，由办公室具体负责县局的政府信息公开日常管理和信息报送工作。

（二）政务信息公开相关制度情况。出台了政务公开实施方案，对政府信息公开的指导思想、基本原则、主要内容、公开的形式和方式及工作责任、评议考核进行了明确规定；编制了《政府信息公开指南》和《政府信息公开目录》，并在县政府信息公开网站进行了公布。

二、主动公开各类政务信息情况

按照县政府有关规定，通过政府信息公开平台主动公开了概况信息、法规文件、工作动态、公告公示等方面信息。加强信息及时性，对政府信息形成或更新 20 日内按要求及

时发布或更新了信息，对未能及时更新的进行了责任追究。加强对信息发布质量监督，上半年未发现任何影响或者可能影响社会稳定、扰乱社会管理秩序的虚假或者不完整信息。

三、依申请公开信息办理与接受各类咨询答复情况

上半年，我局收到并答复依申请公开要求 0 条，没有接到此方面的举报和投诉，农机系统严格按照依法行政的要求，加强了对行政执法权监督，没有发现任何要求行政复议与行政诉讼的案件。我局政务信息公开本着“公开、便民、服务、无偿”原则，对信息公开与查阅实行零收费。同时没有因为政务信息公开而发生申请行政复议、提起行政诉讼等情况。

四、存在的主要问题及下半年工作措施

在日常的工作开展中，我局的政府信息公开工作还存在一些不足，主要体现在：一是对政府信息公开工作不能及时总结、分析工作经验和存在问题，工作计划性不够；二是公开的方式和渠道还不多，网站平台还有待进一步建设完善；三政府信息公开不同程度地存在着内容简单的现象，和公开条例要求的主动公开的信息内容还有差距。

在下半年的工作中，我们将继续以贯彻落实《条例》为重点，深化政府信息公开。具体措施是：

一是强化政府信息公开宣传，提高公开知晓面。进一步加强信息公开的宣传，开展多种形式的宣传活动，让更多的人了解政府信息公开的重要性和实质性，提高群众参与意识。

二是深化政府信息公开内容，增强公开实效。坚持社会需求为导向，继续重点推进与社会发展和群众生活密切相关的政府信息公开；进一步及时、规范做好公文类政府信息公开工作；加强专业性强及公众关注度高的规范性文件、重大决定等文件配套解读材料编写工作，并探索相应的工作机制；以政府信息公开带动办事公开，以办事公开带动便民服务，进一步推动政府信息公开与网上办事和电子政务工作的结合。

三是不断拓宽政府信息公开渠道，提高服务效率。在巩固已有公开载体基础上，进一步提升网站功能，梳理、整合政府信息；借助电视、手机短信，整合社会信息资源，扩大政府信息公开的覆盖面。

四是加强政府信息公开队伍建设，提高工作水平。加强政府信息公开组织体系和队伍建设，健全组织领导机构。进一步加大政府信息公开工作的培训力度，通过多种形式，加强对政府信息公开工作系统人员的业务培训，不断提高政府信息公开工作队伍和人员的整体水平。

在今后政务公开工作中，在县政府和市局的正确领导下，莒南县农机局将一如既往地高度重视政府信息公开工作，努力改进，全面打造透明、公开的“阳光地税”，进一步优化政务环境，提升创业创新服务能力，争做人民群众满意的单位。

莒南县农业机械管理局

2017年8月11日